

“带病”危险品运输车发生泄漏

我省高速交警依法对驾驶人、运输企业进行处罚并抄告相关执法部门

河北法制报讯(记者任俊颖 通讯员杨晓东)一辆危险品运输车罐体发生泄漏,省高速交警总队秦皇岛支队昌黎大队民警发现后及时进行处置,未造成严重后果。但细心的民警发现,车辆并未发生交通事故,罐体也未受外力撞击,那泄漏的原因究竟是什么?民警经检查发现,该车及罐体属于逾期未检验,于是依法对驾驶人、运输企业进行处罚,并抄告相关执法部门。

8月3日16时许,该大队巡逻民警发现一辆停靠在秦滨高速抚宁服务区内的危险品运输车罐体发生泄漏。经了解,该车辆运载32吨乙醇。大队民警果断处置,警车前方压速,消防车尾随实施喷淋稀释降温作业,引导车辆驶离高速公路,进入停车场安全区域进行倒货,历时1小时40分钟高速公路恢复畅通。

本是一起普通警情,令民警感到蹊跷的是,车辆并未发生交通事故,也未受外力撞击,罐体为何发生泄漏?凭借工作经验,民警对该车的情况引起了警觉,对车辆进行了深度查验。经查验发现,车辆所属企业为辽宁锦州某运输有限公司,车辆处于逾期未检验状态。为进一步核查该车辆罐体的技术指标,民警与辽宁省锦州市特种设备监督检验所取得联系,调取了该车《危险化学品常压罐体检验报告书》。检验报告显示,车辆罐体检验合格有效期至2022年1月24日,属于逾期未检验。

民警又向锦州市公安局交通警察支队车辆管理所发函了解运输企业情况。经查,该运输企业

酒驾司机被查企图托关系逃避责任

交警:“找代驾可以,找别人没用”

河北法制报讯(朱迪)日前,一酒驾司机被查后,企图托关系、找熟人逃避责任,结果被新河交警“找代驾可以,找别人没用”怼回,只好乖乖接受处罚。

8月11日20时30分左右,新河县公安局交警大队公巡三中队民警在前进村南设卡开展酒驾交通违法行为专项整治过程中,发现一辆车牌号为“冀E918**”的小型轿车在距卡点不远处靠边停车,随即上前进行检查。

经查,驾驶人范某涉嫌饮酒后驾驶机动车交通违法行为。经呼气式酒精测试仪检测,范某体内酒精含量为35mg/100ml,系饮酒后驾驶机动车。其间,范某想通过“托关系、找熟人”的方法逃避责任,结果被交警“找代驾可以,找别人没用”直接怼回。根据相关法律法规,民警对范某处以罚款1000元、驾驶证记12分且暂扣6个月的处罚。

交警温馨提示:有的机动车驾驶人饮酒后侥幸驾车,在大路上遇查走小路,小路被查找熟人说情。这些歪门邪道是走不通的,唯有摒弃侥幸心理,切实做到“喝酒不开车,开车不喝酒”才是正道。希望广大驾驶人开车一定要自觉遵守交通规则,安全行车,文明出行。



为进一步提升检察工作透明度和司法公信力,保障人民监督员的监督权与参与权,近日,张家口市桥西区人民检察院召开2022年上半年检察业务工作情况通报会,4名人民监督员受邀参加。党组书记、检察长陈文轶对该院上半年“四大检察”“十大业务”工作开展情况进行了通报,案管部门负责人对上半年主要业务数据进行了通报。与会人民监督员对桥西检察院积极履行法律监督职责表示充分肯定,并就进一步提升案件质效、加强法治宣传、做好涉案未成年人帮教等工作提出了有针对性的建议。图为通报会现场。高艳伟 摄



为进一步严肃执法风纪,倾听群众呼声,推动交通运输行业发展,石家庄市藁城区交通运输局综合执法大队积极开展“执法体验周”和“执法开放日”活动,邀请辖区部分企业从业人员、市民参加。活动中,窗口工作人员详细介绍了交通运输窗口业务办理流程及网上业务办理流程。各执法中队中队长对执法大队执法程序等做了详细讲解,现场发放宣传资料200余份。图为活动现场。侯天保 李宁 摄

家宴席中尽酒兴 侥幸驾车被处罚

河北法制报讯(通讯员宋爱莲 记者陈兆扬)8月10日,刚参加完一场家宴的驾驶员王某,高兴劲儿还未退,就因酒驾被沧州渤海新区黄骅市交警二大队民警查获,结果受到了严厉处罚。

当日22时许,沧州渤海新区黄骅市交警二大队民警在对一辆沿辖区曙光街由南向北行驶的机动车进行检查时,发现该车驾驶员有酒驾的嫌疑。经呼气式酒精检测仪检测,该驾驶员体内酒精含量为78mg/

100ml,达到饮酒后驾驶机动车的标准。

经查证,驾驶员名叫王某。王某告诉民警,当天晚上,他们一家人举行家庭聚会,席间因高兴喝了一些啤酒。想着喝得不多,离家又近,而且时候也不早了,便侥幸驾车回家,没想到没走多远就被民警查获了。

最终,按照相关法律法规规定,王某被处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

面对这一处罚结果,王某真是懊悔不已。

盐山法院持续开展专项集中执行行动成效好

为持续巩固“夏日风雷”行动实效,8月份以来,盐山县人民法院执行局紧紧围绕群众“急难愁盼”的涉民生案件,组织开展专项集中执行行动,得到了社会各界的广泛关注和高度评价。

次日8时,该院在全县7个乡镇、80多个行政村,依法传唤被执行人12人,拘留4人,扣押车辆2台,现场张贴执行公告30余份,执行和解5件,执行完毕4件,执行到位金额32万余元。

仅8月9日8时开始到

赵志鹏 宫海军

保定徐水区司法局法律服务进企业 助力民营企业健康发展

为扎实推进法治化营商环境建设,助力企业健康发展,保定市徐水区司法局与保定市徐水区工商联深入企业开展“司企共建·法治护航”活动。

法律服务团律师在公司治理、劳动人事、商务合同、安全经营等方面对10家企业共提出防范企业治理风险等方面法律意见104条,发放宪法、民法典、法律援助法等宣传资料1600余本,为民营经济健康发展提供法律服务和法律保障。张淑婷 霍群丽

8月1日至10日,由11名律师组成的法律服务团走进10家民营企业,开展“司企共建·法治护航”活

霸州交警扎实开展大练兵活动

为进一步加强队伍建设,促进执勤执法工作标准化,近日,霸州市公安交警大队组织开展为期5天的“大练兵”活动,助推全警实战大练兵走深走实。

该大队以法律法规、交通秩序管理等实战化、队列队形、交通指挥手势等基础化科目以及单警装备使用、路面执勤执法安全防护等实战技能为重点,将岗位实战大练兵作为强化专项训练的主要途径,着力提升警务实战效能。培训教官对不规范的动作点对点、手把手进行解说纠正。侯天保 滑连民

该大队以法律法规、交通秩序管理等实战化、队列队形、交通指挥手势等基础

大城警方携手“红袖标”“红马甲”群防群治保平安

为进一步加强社会治安防控体系建设,大城县公安局在扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”的同时,组织民辅警深入到村街、社区、商超、饭店、KTV、酒吧等人员密集场所,积极协助组建群众性治安巡逻队伍,并为他们配发红马

甲、红袖标、小喇叭等,同时做好职能培训,切实打通群防群治工作“最后一公里”。“红马甲”“红袖标”的常态化,有效缓解了警力不足问题,进一步构建了齐抓共管、群防群治的工作格局。冯志红 缴万泽

孟村一司机醉驾疯狂闯卡逃逸被抓获

近日,孟村公安交警大队许孝子中队执勤民警在辖区团结路开展酒驾、醉驾专项整治行动时,一男子拒不配合酒精检测,驾驶机动车闯卡逃跑被抓获。

现场。民警立即对该车进行追查,很快找到了案发车辆,但驾驶人不知去向。民警通过地毯式搜查,在附近一小区将该驾驶人查获。

当日凌晨1时许,一面包车驾驶人拒不配合民警酒精检测,并无视民警警告,瞬间加速连续撞坏多个反光锥筒后,强行闯卡逃离

经查,该驾驶人李某某系醉驾。李某某对其酒后驾车强行闯卡的事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。霍群丽 王新苗

打击整治养老诈骗



为依法严厉打击整治养老诈骗违法犯罪,切实维护老年人合法权益,8月12日,邯郸市峰峰矿区人民检察院组织干警开展打击整治养老诈骗普法宣传活动。干警们向老年人详细讲解常见的养老诈骗方式,揭露养老诈骗的套路,提醒老年人不轻信别人、不占小便宜,引导老年人增强防骗意识、提高识骗能力。图为该院干警正在向老年人讲解防诈常识。赵亚楠 摄

儿子抚养权归女方,但随男方生活,男方却阻止女方见孩子。女方无奈,起诉至法院并要求强制执行——

一起抚养权纠纷执行案和解结案始末

□ 袁元元 郭琪

2020年,原告与被告在民政局协议离婚,约定女儿抚养权归被告男方,随男方生活;儿子抚养权归女方,随原告女方生活。但两个孩子一直随男方生活。后男方不让女方看孩子,女方向肃宁县人民法院起诉。经法院调解,双方仍按原离婚协议执行,并互享探视权。

执行案件受理后,执行员王信传唤男方到庭做其工作,讲解法律知识,男方表示并不阻拦儿子归女方抚养。但男方将孩子带到法院后,其谎称孩子不舒服不下车。女方准备去车上见孩子,谁知孩子爷爷立即开车准备离开。见此情景,女方挡在车前,哭闹不止,场面十分危险。执行干警急忙将女方拉开,男方趁机带着孩子离开。

孩子,再次请求法院帮她。安抚好女方后,执行干警多次组织干警下乡查找被执行人,终于在第三次查找的时候将男方传唤到法院。王信动之以情、晓之以理,向男方释明孩子多与母亲在一起生活的好处,也告知男方,女方只是想看到孩子过得好不好,想孩子的时候看看就可以。

调解书生效后,女方去学校接儿子放学,但孩子已被男方带走,遂请求法院强制执行,将儿子的抚养权归女方,随女方生活,并由女方监护抚养。

此时,男方的电话已经打不通。执行员王信不断安抚女方,女方哭着说,并不是非得让孩子随自己生活,只是想让孩子过得好不好,随时能看见

男方听到女方这一表态,马上向法官和女方表示歉意,称自己不应该那么自私。最后双方达成和解,儿子抚养权仍归女方,但随男方生活,女方可随时探视。女方随即撤销执行申请。

买方认为机械设备不合格 卖方认为买方操作不当

法官耐心调解买卖合同纠纷案

河北法制报讯(记者张乔 通讯员呼文亮)8月10日,在大名县人民法院法官的见证下,某企业厂房内的机械设备被装载上车运往千里之外的某公司。得到办案法官指令后,某公司将机械设备钱款打到该企业账户。至此,一起买卖合同纠纷案妥善调解。

之前,按照签订的《工业品买卖合同》约定,被告某公司将定制的机械设备送到原告某企业。但在机械设备使用过程中,双方就机械设备质量标准产生

生争议。原告某企业认为该机械设备未达到合同预期目的,生产出的产品不符合标准。被告某公司却认为机械设备完全按照双方约定的尺寸和大小定做,机械设备质量没有任何问题。之所以生产出的产品不符合标准,系原告员工操作不当导致。

双方争执不下,遂起诉到大名县法院,并请求启动鉴定程序。承办法官考虑到如果启动鉴定程序,势必会增加双方的成本与负担,遂在确定双方的争

焦点后,与当事人约定到案涉的机器厂房内进行现场勘验。经现场调试设备、现场操作设备、截取产品样本后,法官与双方分析争议的原因,并就地组织双方当事人进行调解。

“如果对机械设备质量进行鉴定,势必会耗费更多的时间、精力、金钱,对于企业来讲时间就是金钱,效率就是生命,倒不如抓紧时间了结此案,调换新的设备,更换新的生产线。”经过法官耐心劝说,并告知原、被告面临的诉讼风

险,双方当事人反复衡量自己的利益得失之后,达成一致调解意见,原告某企业将机械设备退还被告某公司,被告某公司将钱款转给原告某企业。

在办案法官的沟通协调下,被告某公司联系了物流托运公司,原告垫付了运输费用,涉案机械设备顺利装车运往千里之外。从顶着酷暑到厂房现场勘验、调解,到淋着秋雨再次现场装、托、运,变化的是天气,不变的是大名法院办案法官司法为民的初心。